

藏在春笋里的母爱

刘亚华

我的老家屋后,有一大片楠竹林,每到春天,竹笋就“噌”地冒出了头,粗而壮的身子,身披层层毛绒绒的外衣,就那么挺直地倔强地立着,一点也不害怕别人一锄头就挖了去,做了餐桌上的美食。

竹笋多得吃不完,母亲却不拿去换钱,任凭熟识或不认识的人在竹林里转悠,然后扛着麻袋满载而归。我小时候比较贪吃,对竹笋甚为喜爱,于是忍不住对母亲说,是咱们家的竹林,干嘛让他们采了去,多留点给自己嘛!母亲却笑呵呵地说,竹笋是自己长出来的,我一没施肥,二没浇水,没花一点力气与成本,竹笋就当是老天白送给我们家的礼物。再

了,好东西要大家一起分享,那才是快乐啊!

我噘着嘴,不说话,母亲便给我做腊肉炖竹笋。看母亲细心地将竹笋剥皮、洗净、切成薄片,然后放进滚烫的水里焯一下,去掉涩味放一旁备用。腊肉切片,放锅里爆炒出香味,将准备好的竹笋放锅里同肉一起翻炒几下,加开水小火慢炖,过不了多久,满屋子都飘着浓浓的腊肉与竹笋的香味,揭开锅,白花花的竹笋在金黄的腊肉点缀下,更加勾人食欲,就连乳白色的汤汁,也像牛奶一样浓醇,鲜香无比,实在是不可多得的美味。

几年前,一位上海的文友来我家做客,我特意为她准备

了满桌的好酒好菜,而她唯独对母亲做的那锅腊肉炖竹笋盛赞不已,边吃边感叹地说:“真是鲜啊,鲜得眉毛掉下来!”这评价,惹得满桌的人哈哈大笑,我也实在没弄明白,怎么会这样形容一道菜的鲜味呢?为什么是眉毛掉下来,而不是鼻子、头发、嘴巴掉下来?

如今,我已在城市里安了家。但即使和老家远隔两百多里,每年的春天,母亲都会托人给我带两麻袋春笋。我家的餐桌上,总少不了腊肉炖春笋这道菜。我将母亲做这道菜的手艺全部继承下来,一锅春笋,带着春天的清新气息,就这样被大家一扫而光。看着家人吃得眉开眼笑,我也好不欢欣。

竹笋多得实在吃不完,我想做成笋干,母亲却说,送给邻居同事吧,说不定他们喜欢的。喜好美食的他们,真的对此感激不已。几个竹笋,让我赢得了他们的友谊与好人缘。有一次,我跟母亲说,下次您少挖点,邻居我就不必送了,而母亲却说:邻居应该送的,你在外面,出门在外难免遇到困难,说不定哪天遇到难事了,人家就会想起你的好,给你帮帮忙,你不对人好,人家怎么对你好!

一句话,立刻拨亮了我的内心,心里充满了无限的感激,谢谢老天赐给我的天然美食,也谢谢母亲,对我的呵护与关爱。藏在春笋里的母爱,会温暖、滋润我一生的时光。

“十三五”提升全民科学素质行动科普答题

- 食物中的蛋白质需要在肠道中水解成什么后才能被吸收?
A. 氨基酸 B. 蛋白酶
C. 脂肪酸 D. 反式脂肪酸
- 下列食品添加剂属于防腐剂的是?
A. 安赛蜜 B. 过氧化苯甲酰
C. 山梨酸钾 D. 甘草酸二钠
- 肉类中主要的鲜味物质是?
A. 谷氨酸 B. 鸟苷酸
C. 核苷酸 D. 有机酸
- 食用白酒主要成分是什么?
A. 水和乙醇 B. 水和甲醇
C. 水和丙醇 D. 水和丁醇
- 对人体健康十分有益的(omega)ω-3在下列哪类食物中较丰富?
A. 豆腐 B. 牛肉
C. 羊肉 D. 深海鱼肉

答题者可以通过扫描二维码,关注“科协微科普”微信公众号,并回复“期数(如9/1)+姓名+答案+手机号”至公众号进行参与。如果你答对,就有机会参加抽奖,赢取科学奖励。上期答案(4/3):1.A 2.B 3.D 4.D 5.A



诗

泰国湄南河乘舟行

乘坐游轮浪飞中,临风远客喜悦中。
诸君情怀高兴致,今来曼谷赏异风。

泰国问南佛

乘风破浪街远天,泰国美景呈新观。
奇花异景来云鹤,金壁庙宇妒仙班。
曾问南佛惊世句,无限风光上笔端。

斐济南迪度假

云蒸霞蔚景色新,南迪群岛赏白云。
恋此仙境已忘返,临风品茗会诸神。

作者:黄少石



西湖绝色的美

张式彝

杭州总是给人一种让人留下来的冲动,尤其是景色宜人的“西湖”四季皆美,天下无双,回味无穷。

离开杭州多年,今日想起温情的月色,迷人的湖光山色,醉人的鸟语花香,一段段凄美的神奇传说仍心潮涌动,历历在目。

我去过两次杭州,首次是出差福建漳州、厦门,途经杭州,那次匆匆前往,待我登上“六和塔”已是夕阳西下,西天布满火烧云,一片彤彤的景色。伴着悠悠荡荡的“南屏晚钟”,面对宽广的钱塘江,不禁勾起丝丝惆怅。除了

此般感受及惊叹“灵隐寺”不灭的香火,别无收获。

第二次是出差江西南昌,途经鹰潭、上饶、杭州,此次西湖之游也变得走马观花,行色匆匆,更无心欣赏西湖的神韵和秀美,一天之后急于回京,无奈只好与它惜别。

同年11月上旬组织上派我去杭州参加研讨会,我欣喜若狂。那次到杭州已是黄昏。翌日,阴雨连绵,雨中的西湖也是别样的风情,我们坐在游车上静心品味,有人比喻西湖是幅山水画,而雨中的西湖宛如一位薄纱女

子,面带着涩,长发垂肩,珠唇晶莹剔透,含蓄而娇美,让人爱怜。西湖的绿树葱郁,巍耸宝塔,庭台楼阁,小桥流水错落有致,相互辉映被雾气笼罩,影影绰绰。细雨敲打在湖面掀起小小涟漪,传递着脉脉温情,让我为之动容,悠然自得地耸耸肩,轻嗅这湿润清爽的空气,穿过每一个骨节,直至灵魂的深处。西湖有上百种荷花,但我们去时已过了它们争奇斗艳的时节,唯有密集的荷叶簇拥环抱,随风摇曳,独占风姿!西湖的美誉不仅源于动人心弦的景致,还有博大精深的人文理念,给西

湖增添更强的神韵。“三潭印月”、“曲苑风荷”、“平湖秋月”、“苏堤春晓”……所到之处都有美妙绝伦的诗词歌赋加以描绘,增添了灵气,叫人消魂,人为诗醉!“断桥残雪”,那白娘子和许仙的凄美爱情也千古流传。

西湖之美带给我的心境意义深远,几年后记载下它,目光中仍能折射出当初的喜悦,因为它已经深深地篆刻在我心里。西湖美景古人云:“西湖胜景,晴湖不如雨湖,雨湖不如月湖,月湖不如雪湖”,西湖景致四季皆美,天下无双!

石景山区“七五”普法公益广告



疏解整治促提升 法治护航助发展



扫一扫,欢迎关注
“石景山普法”微信公众号

北京市石景山区司法局
石景山区法制宣传教育和【宣】
依法治区领导小组办公室